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Systéme hors d'état |
i d'équilibre

Pdle - : ocydation du zinc Zn = Zn2+{q} + 2e-

Péle + ; réduction des ions cuivre Cuz"{q} + 2e- = Cu

-. {é‘wluﬂm spontanée }I

I'.:P‘fﬂc - = anode
|Péle + = cathede |

A;ndeﬂ‘xrdn‘l‘m|
-|u'lhude Raclu.-l'm|

[ { Oxydoréduction |-<

|:Trunsformutinn forc\ée:l

Pmau.-émcrrmdmrmzrmznz*{ )+ 2e-=1Zn

.'|:E|EE"'°|?5‘:}:: ’—‘ . F‘Sle: + 1 awydation du cuivre Cu = [ - * 28
I -
| |
| Circulation des électrons || |I
| imposée par un générateur | \\J

Ly + S0 = Gl gy + S0

\ [Péle - = cathede |
\Pile + = anode |

fn_nmﬁred'élméchnng&s )
"| dans les demi- -égations Equilibrées |

{@-n)
\ .?:lFa.ruda.y:M

I'.'E“'dﬂ tF.Iﬂ.I'I‘l‘I-‘l'ﬂ‘l'fV\E‘ S | -1% 23 ‘
—I=Qf - =
| = |~ . Q@ J". F = 1.6.10 x 6,02.10 = 96500 C,

|.. fng est relié aux quantités de matiére é-t:hangéﬁ
d'aprés la steechiométrie
des demi-equations Electroniques
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réfrigérant a air
bain-marie régulé
a70°C

— portoir
plaque chauffante

Nester formé

Nester restant

(® mélange a doser alcool
/ bécher

1 mol
Macide formé [c) eau distillée

+ phénolphtaléine
burette

graduée bain de
glace L)
B([ solution LI ¢ . estérification
d'hydroxyde [~/ L () () \ 4
de sodium
2 2
— mol
3

alcool

Nacide restant

4 NMester formé proportion
¥ S

. agitateur |
magnétique — mo
13—~

&

| hydrolyse

proportion quantité de matiére d’ester formé
131 (mol)

T

20 150 t(h)

quantité de matiere d'acide formé
(mol)

composition acide ;
du mélange T —} T

initial (mol) = alcool 150 t(h)
- — 280 °C avec catalyseur

—— 2200 °C sans catalyseur

——— 2100 °C sans catalyseur

taux d'avancement
a I'équilibre (%) % 856785 95
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| D'ESTERIFICATION [

.\\\ .\

\

REACTION

HYDROLYSE

T IR S

Sens direct: estérification

e

I.-'{Deux réactions inverses |'une de |'au1'r'¢:

ACIDE CARBOXYLIQUE + ALCOOL = ESTER + EAU

iy

Sens inverse: hydr'olyse

(sladl Juss)sladl (8 WLgald LB COO™

P Olializo Olwols lag) pliz juows Uglall &igSall WSSl g
t (kb csagl Lwly) csludg,aupdl 3=l -
olusdl Jus.(sladl Jus)V) abglall dig) ) SII dldwdl ccsug99,3updl <5l

0,67
|

__..-{Réacfinn d'esférificafinn:H\R'COOH + R'-OH = R-COO-R' + HZO}—
Réactian
- lente

*

0,
- limitée [

mel

67 mol

\ |

- athermigue

{Réaction d'hydrolyse | {R-COO-R’ + H,0 = R-COOH + R'-OH|

1 meol

1 mol

0,67 mol
...

0,67 mol

0,33 mol ESTERIFICATION n{maol) HYDROLYSE

™ E Ty

Taz Tox Ty

Ty
0,33 mol

.__,-{Influence de la température I

| T,
Ty

'_.-{Influence d'un catalyseur |
I yseur |

N En présence d'un catalyseur, I'état d'équilibre est atteint
Equilibre | |plus rapidement. Le taux final d'avancement n'est pas modifie.

acﬁe alcool

aclde alcool

u-jrl

—F

1 (en mol}

|d'estérification [, 'Modificafion du\ {Influence de la proportion des réactifs I

0,33 067

to

hydrolyse )

alcool
“taux final de la

: 1=0,85
réaction acide

|| Influence de la classe de I'alcool |
e taux davancement diminue Iorsqﬂ

la classe de l'alcool augmente

b a— aclde IJ "

La température ne modifie pas le taux final de la réaction
alcool

2 (enmol)

0,15 1,15 0,85

:"{Elirninafion d'un produit for'rné]

Lorsgqu'un produit peut &tre &liming, le taux final d'avancement
augmente conformérment au critére d'évolution spontanée.




// CONTROLE DE L'EVOLUTION "\
D'UN SYSTEME CHIMIQUE

|-:

"'-E\AR CHANGEMENT DE RIéAC'I'.[I;»': '

ul Anhydride d'acide

|Préparer un ester a partir
d'un anhydride d'acide |

' R-C-0-C—R+R-O0H =R_¢~
\ i

Hydrolyse basique d'un ester
ou saponification

| |Réaction rapide et exothermique
avec |'eau

Irpitant Xi

0

il

0 0

anhydride d'acide + alcool = ester + acide carboxylique
- Réaction Mule|

0
P, 0

: 4 .
% R—C\ +HO = R—C\ +R-0H |
0-R' 0

ester + ion hydroxyde = ion carboxylate + aleool | /},D
| R—¢
\D_

Ton carboxylate | |

——|Réaction Mu|e|

chaine partie
lipophile  hydrophile

AP

chaine partie
hydrophobe  lipophobe

Formule chimique d'un savon

R—C .
\0'+Na

(N peut étre remplacé par K')




